



北京师范大学研究生复试中首次加试汉语能力
(2005-6-13 10:32:56)

北京师范大学研究生复试中首次加试汉语能力

<http://www.sina.com.cn> 2005年04月04日06:39 中国青年报

本报北京4月3日电（马丽丽 记者袁晓露）“现在已到了非重视母语教育、重视母语能力不可的地步。”昨天，北京师范大学“自作主张”，在心理学院的研究生复试（笔试）中加试“国家职业汉语能力测试（简称ZHC）”。

北师大心理学院院长、著名心理学家车宏生教授对记者说，ZHC成绩将作为录取研究生的重要参考依据。这是我国高校首次在非语言类研究生考试中涉及母语能力考察项目，也是我国首次在研究生复试阶段考核学生的母语应用能力。北师大把心理学院作为研究生考试中进行母语能力考查的试点，今年首次测试的成绩将作为研究生录取的参照成绩，最后根据试点效果决定是否进入正式成绩以及是否在全校推广。

记者还从劳动和社会保障部职业技能鉴定中心（OSTA）了解到，ZHC是OSTA开发的考查应试者语言能力的国家级测试。这项测试是劳动和社会保障部推出的职业基础能力测试中的一个重点项目。与以往的知识考试不同，ZHC旨在对考生的综合、分析等母语运用的能力进行考查，而不需要对语言专业知识进行记忆背诵。ZHC每年春夏秋冬举办4次固定考试，在全国各地均有考点和报名点。自2004年正式实施以来，已经有数千名考生参加了ZHC测试。

鉴于教育部已进一步扩大高校在研究生招生中的自主权，一些高校也酝酿在研究生考试中增加非专业知识类的综合能力考查项目。

[\[关闭窗口\]](#)